

10年前一场车祸,让她昏迷了整整50天。
公公婆婆和丈夫的悉心照顾,
让她重新站了起来。
虽然部分记忆缺失,但她记得一家人的好。

“他们很爱我， 我都知道！”



李华(右)帮王亚仙做简单的锻炼

2015年,一个周日的下午,王亚仙学完车准备回家的路上不幸被一辆私家车撞倒。“王亚仙的家人吗?王亚仙在重症监护室,你们快来!”王亚仙的婆婆李华接到电话时,手中抱着的当时两周岁的孙女差点掉落。

在医院抢救了一天一夜不见任何效果,家人们把王亚仙转到另一家医院。医院检查出王亚仙的中枢神经严重受损,当时医生就告诉一家人,如果能醒过来就是奇迹,但即使醒过来,她的运动、感觉、认知等功能都会有一定程度的障碍。看着沉睡的王亚仙,一家人当时的心愿很简单,就是希望她能醒过来。

“我们家亚仙从小就命苦,11岁亲生母亲就去世,父亲患脑瘤身体一直不好。”李华说,她不想让孙女像儿媳一样,小小年纪就没了妈,所以不管怎么样都要救活儿媳。

长时间昏迷会导致脑缺氧,得知904医院高压氧舱可以治疗后,被抢救20天后依旧昏迷不醒的王亚仙被家人送到了904医院。“当时我要照顾孙女,我儿子要打工赚钱,亚仙都是由她公公和一个护工在照顾的。”

李华的丈夫钱建平每天都要赶早上5点最早的一班71路公交车,到湖塘中医院后转乘B11才能到904医院,往返3个多小时的路程,钱建平一赶就是1个月。功夫不负有心人,治疗30天后,昏迷了整整50天的王亚仙终于苏醒。

因为长时间昏迷,王亚仙部分记忆缺失,同时右边的手和脚完全残疾,家人又把王亚仙转入武进中医院康复分院进行康复治疗。“当时的康复治疗对于亚仙来说真的挺痛苦的。”李华回忆,一个看似很简单的动作,对于王亚仙来说就要耗尽全身的力气,常常康复训练还没做多久她就已经大汗淋漓了。这个时候李华和钱建平在边上看着就会非常心疼,“我们什么也做不了,也会很难受。”对于老夫妻两人来说,王亚仙不是女儿却胜似女儿。



王亚仙在家用水桶锻炼

在医院整整待了一年半之后,王亚仙才真正出院。王亚仙回家后,钱建平便出门工作,李华从照顾一个孩子变成相当于照顾两个孩子。为儿媳喂饭、洗澡、擦身体,陪着她坚持体能锻炼、智力锻炼,李华说,那段时间虽然很忙很累,但看到亚仙能醒过来,她已经很开心了。

采访快结束时,一直没有说话的王亚仙突然开口,她说自己受过伤,很多事情虽然已经不记得了,但她知道她的公公婆婆、她的老公都是顶好的人。“这个家很温馨,他们很爱我,我都知道!”王亚仙说。

急难救助档案

编号:693

姓名:王亚仙

年龄:36岁

住址:武进区牛塘镇卢家巷花苑

家庭情况:10年前因交通事故导致重度残疾,完全丧失劳动能力,全靠公公婆婆和丈夫的照顾。



谢国平会拾一些废旧物品卖钱贴补家用,家里的冰箱已经坏了。

曾因烧伤致残,现在一身病痛。
早上8点到下午4点,下午4点半到第二天早上,
老人为自己找了两份工,他说:

趁还能做多赚点, 不想今后拖累儿子

7月8日下午2点,室外温度直逼38℃,走进谢国平的家仿佛进了一个巨大的桑拿房。两个卧室的空调都是慰问时赠送的,平时谢国平舍不得开;客厅里有一台落地扇在工作,时不时发出“啾啾”的声响。记者眼前这个男人,不高且精瘦,因为烧伤,身上的皮肤斑驳不堪。他将30年来的遭遇娓娓道来,生活的苦难似乎从没有将他击垮,他的眼里都是对未来无尽的期待。

1994年4月,30岁的谢国平在一家小型化工厂工作,因为缺乏经验以及化学知识,操作时意外滑进了氢氧化钠反应池。据谢国平回忆,当时他整个身体都掉进了反应池,只剩一个头顶,几个工友看到后不顾危险立即把他拖了上来,为此他们的手也不同程度的被烧伤。

谢国平在医院整整昏迷了40天,当时他只有头顶幸免于难,两条腿没有一寸皮肤是好的。治疗中,谢国平出现了肝功能衰退的症状,储血功能严重受损,甚至医院已经劝他家人把他带回家。但回到家之后,顽强的谢国平反而醒了过来,此后慢慢开始恢复知觉。

“我最想感谢的,是我同母异父的姐姐。”谢国平说,是姐姐为他寻医问药,各个地方去打听,中医、西医、土方子,只要能帮到自己,姐姐都会带自己试一试。在句容的一家中医馆,一住就是8个多月,两年不到花了40多万元,如果没有家人,他都不知道该怎么活下去。

“还有一个人也让我印象深刻。”当时虽然谢国平被医院“宣判”了,但医院

的烫伤外科主任还带着护士亲自给他上门换药。“这个恩情,我也要记一辈子!”谢国平说。

身体逐渐恢复后,谢国平买了一辆三轮车,一方面是锻炼身体,另一方面是靠着为别人送货赚钱。后来换了一辆“残疾车”,也是送送货、接接人,一直没有停下来。这些年,车间零工、保洁、保安……只要是能做的活儿,他都干。

今年4月,谢国平年满60周岁,原本在淹城春秋乐园做保洁的他退休了,可他又找了两份工作:早上8点到下午4点,在绿建区的一家公司做保洁;下午4点半到第二天早上,在一家私人牙科诊所当门卫上夜班。

“一个月收入有5000多元,可我光看病吃药就要花掉3000元,我不得不为以后做打算。”谢国平说现在的工作都是临时工,趁着自己还能工作的时候赚一些钱,以备不时之需。他说,儿子今后也会有自己的家庭,他不想拖累儿子。

急难救助档案

编号:694

姓名:谢国平

年龄:60岁

住址:武进区牛塘镇卢家巷花苑

家庭情况:30年前因被少见重度烧伤致残,肾脏、肝脏均有不同程度损伤,离异多年,与儿子同住。

雷锋广场

时间:7月13日(本周六)
8:00—10:00

地点:雷锋广场(人民公园西侧,喷泉边上)

活动内容:

一、宣传常州地铁票务政策、文明出行知识,解答5号线线路疑问,为居民提供简单贴膜等便民服务。

二、俭以养德图书漂流活动,内容包括:4公斤废纸换任意一

本书、同类书籍一本换一本、现场免费阅读等。(如果当天遇雨雪天气或其他特殊活动则暂停)

活动队伍:常州地铁集团有限公司、常州市燎原道德风尚促进中心、常州市蒙正青少年发展中心

主办:市文明办、市城市管理局、市志愿服务联合会

承办:常州日报社“周末关爱”栏目组